
Informacja do Tabeli nr 1 protokołu dotyczącego strat w uprawach: 
Kolumna 2 – wypisujemy wszystkie rośliny uprawne, zarówno te które zostały uszkodzone              
w wyniku działania niekorzystnych zjawiska atmosferycznych jak i te, które nie zostały 
uszkodzone; 
Kolumna 3 – podajemy całkowitą powierzchnię uprawy danej rośliny; 
Kolumna 4 – stwierdzony podczas wizji lokalnej procent strat danej uprawy na 1 ha; 
Kolumna 5 i 6 – na podstawie dokumentów będących w posiadaniu producenta rolnego, 
które potwierdzają uzyskanie plonów i cen w danym gospodarstwie albo na podstawie danych 
Ośrodka Doradztwa Rolniczego, Urzędu Statystycznego w Zielonej Górze, danych Instytutu 
Ekonomiki Rolnictwa i Gospodarki Żywnościowej – Państwowego Instytutu Badawczego,              
a także danych zawartych w Zintegrowanym Systemie Informacji Rynkowej znajdującym się 
na stronie internetowej MRiRW; 
Kolumna 7 – iloczyn kolumn [3×5×6]; 
Kolumna  8 – wyliczona na podstawie danych z kolumn 5 i 4 zgodnie z zapisem               
        [5×(100 – 4):100]; 
Kolumna 9 - na podstawie dokumentów będących w posiadaniu producenta rolnego, które 
potwierdzają prognozowane lub uzyskane uzyskane plony i ceny w danym gospodarstwie 
albo na podstawie danych Ośrodka Doradztwa Rolniczego, Urzędu Statystycznego w Zielonej 
Górze, danych Instytutu Ekonomiki Rolnictwa i Gospodarki Żywnościowej – Państwowego 
Instytutu Badawczego, a także danych zawartych w Zintegrowanym Systemie Informacji 
Rynkowej znajdującym się na stronie internetowej MRiRW; 
Kolumna 10 – iloczyn kolumn [3×8×9]; 
Kolumna 11 – różnica średniego przychodu (7) i uzyskanego lub prognozowanego 
przychodu w roku 2012 (10) tj. [7-10], w wierszu razem należy wpisać sumę poszczególnych 
kwot obniżenia przychodu; 
Kolumna 12 – koszty związane np. z uprawą, których rolnik z powodu wystąpienia szkody 
już nie poniósł, tzn. nie poniósł kosztów np. zbiór plonów (praca kombajnu), na nawozy itp., 
jeśli nie występują należy wpisać „0”; 
Kolumna 13 – wyliczona na podstawie danych z kolumn 3, 4 oraz 12 zgodnie z zapisem 
(12*3:100*4); 
Kolumna 14 – koszty poniesione dodatkowo, nie wynikające z kalkulacji uprawy, np. kara             
za niewywiązanie się z kontraktacji, wypłacone zaliczki, koszty na dodatkowe 
uporządkowanie pola itp., jeśli nie występują należy wpisać „0”. 
 

Koszty nieponiesionie (kolumna 12) 
Wpisujemy tylko w przypadku kiedy strata w plonie wynosi 100%. 

 
Nie zostawiamy pustych rubryk 
Jeżeli wypełnialiśmy wiersz i w niektórych kolumnach nie wpisujemy danych to wpisujemy „0” 
 
 


